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СУТНІСТЬ І ЗНАЧЕННЯ СПРОЩЕНОГО ФІНАНСОВОГО 

АНАЛІЗУ ПІДПРИЄМСТВА 

 

У сучасному світі фінансовий аналіз є дуже важливим інструментом 

впливу на економіку. Необхідність фінансового аналізу в ринковій економіці 

пов’язана саме із певними принципами організації ринку. В той же час, 

досягнення стійкого фінансового стану і конкурентоспроможності 

підприємства потребує, між іншими факторами, регулярного проведення 

фінансового аналізу як комплексного аналізу всієї діяльності підприємства. 

Фінансово-економічний аналіз досліджує економіку підприємств з метою 

подальшої оцінки результатів  господарської діяльності та використання 

фінансових ресурсів цих підприємств, причинно-наслідкові зв’язки, що їх 

визначають, а також виявлення резервів і шляхів підвищення ефективності 

роботи підприємств [1, с. 94]. 

Виходячи з цього, змістом фінансового аналізу є оцінка і прогнозування 

фінансового стану підприємства за даними бухгалтерської звітності і обліку. 

Саме за обсягом аналізованих даних бухгалтерської звітності розрізняють 

внутрішній та зовнішній аналіз. Внутрішній аналіз здійснюють працівники 

підприємства, з повним використанням наступних даних: бухгалтерського 

обліку, звітності, фінансових показників, а також даних інших підприємств.  

Натомість зовнішній аналіз проводять за межами підприємства 

зацікавлені контрагенти, власники або державні органи з  метою оцінювання та 

діагностики фінансового стану підприємства за даними публічної фінансової 

звітності [1, с. 34]. За для проведення фінансового аналізу використовують різні 

методи, тобто сукупність способів та визначених правил чіткого виконання 

певної роботи. Алгоритм проведення фінансового аналізу нами представлено в 

табл. 1. 

Таблиця 1 

Алгоритм проведення фінансового аналізу підприємства 

Основні етапи Характеристика етапу 

Збір і підготовка 

даних 

З’ясування мети і завдання фінансового аналізу, збір фінансової 

звітності, даних про ринок; оцінка достовірності даних, вибір методів. 

Розрахунково-

аналітичний 

Проведення розрахунків показників, таких як: фінансова стійкість, 

ліквідність, рентабельність, ділова активність, а також їх аналітична 

обробка.  

Оцінка результатів Використання фінансових коефіцієнтів, трендового аналізу та інших 

методів для оцінки фінансового стану підприємства, а також 

порівняння результатів з показниками минулих років. 
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Основні етапи Характеристика етапу 

Формування 

висновків та 

презентація 

результатів 

Аналіз отриманих даних та формулювання висновків, а також 

прогнозування результатів роботи підприємства, виявлення резервів 

підвищення ефективності діяльності. 

Джерело: сформовано на основі [2]. 
 

Серед способів можна визначити: порівняння, зведення, ланцюгових 

підстановок, відносних та абсолютних різниць, а також регресійний і 

кореляційні методи.  

На практиці, для проведення фінансового аналізу застосовують наступні 

методи: 

1. Горизонтальний (часовий) аналіз – в якому проводиться порівняння 

кожного пункту звітності з попередніми періодами. 

2. Вертикальний (структурний) аналіз – де відбувається визначення 

структури фактичних фінансових показників із встановленням впливу кожного 

показника безпосередньо на результат. 

3. Порівняльний (просторовий) аналіз – охоплює 

внутрішньогосподарський аналіз зведених показників і міжгосподарський 

аналіз з порівнянням показників даного підприємства з показниками 

конкурентів [3, С. 22-23]. 

Загалом фінансовий аналіз може тривати від декількох годин і аж до 

декількох тижнів. Це все залежить від розмірів підприємства, складності його 

бізнес-моделі, доступності необхідних даних а також досвіду аналітика. Саме 

тому розрізняють швидкий(спрощений) і детальний аналіз фінансового стану 

підприємства. 

Спрощений фінансовий аналіз – це швидкий і ефективний спосіб оцінити 

загальний фінансовий стан підприємства. Він дозволяє отримати початкове 

уявлення про фінансову стійкість, платоспроможність та ефективність 

діяльності компанії. Такий аналіз особливо корисний для малих та середніх 

підприємств, а також для швидкої оцінки великих компаній. 

Швидкий аналіз проводиться за вже зазначеним алгоритмом, проте в 

спрощеному вигляді:  

– отримавши фінансову звітність; 

– проводиться розрахунок найважливіших коефіцієнтів (ліквідності, 

фінансової стійкості, рентабельності), де після отримання фактичних 

показників проводиться їхня оцінка і порівняння з попередніми періодами. 

Нині, у період повномасштабного вторгнення, в Україні спрощений 

аналіз набув більш частого застосування, оскільки цей спосіб, на відміну від 

довготривалого, займає мало часу і визначає курс фінансового стану 

підприємства без детального аналізу.  

Таким чином, в нинішніх ринкових умовах в Україні, для малих та 

середніх підприємств більш доцільніше використовувати спрощений 

фінансовий аналіз, оскільки він націлений на оперативне прийняття рішень, а 

також має більше тенденцій адаптувати підприємство під різні виклики 
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сучасності. 
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